Контрольні завдання з фізики

9 клас

Перший рівень

1. 

Дві різнойменно заряджених кульки перебувають на деякій відстані друг від друга. Між ними поміщають скляний стрижень. Як зміниться сила взаємодії кульок?

2. 

У скільки разів зміниться ємність плоского конденсатора, якщо в нього ввести дві тонкі металеві пластини (рис. а)? Якщо з'єднати їх між собою провідником (рис. б)?
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Другий рівень

3. 

Для знаходження опору провідника Rx використлвують одну із двох схем (рис. а, б). Опір провідника визначають по формулі Rx = U/J, де U — показання вольтметра, I — показання амперметра. Яка зі схем дає меншу погрішність при вимірюванні більших опорів? Малих опорів? Виведіть формули, що дозволяють за допомогою цих схем виміряти Rx як можна більш точно, знаючи опір амперметра RА і вольтметра RV.
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4. 

Визначите повний опір показаного на рисунку кола, якщо R1 = R2 = R5 = R6 = 3 Ом; R3 = 20 Ом; R4 = 24 Ом. Визначите силу струму, що йде через кожен резистор, якщо до кола прикладена напруга U = 36 В.
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5. 

Електричний нагрівач живиться від N однакових акумуляторів, кожний з яких має внутрішній опір r. Нагрівач споживає однакову потужність при послідовному і паралельному з'єднання акумуляторів. Визначите опір нагрівача R.

Третій рівень

6. 

Визначите опір R показаного на рисунку кола, якщо опір кожної ланки Rо.
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7. 

Три тонких дроти однакового діаметра — залізний, мідний й алюмінієвий — з'єднані послідовно. Їх підключають до джерела високої напруги, і один із дротів перегорає. Який? Початкова температура to = 0°С.

8. 

Всередині тонкої металевої сфери радіуса R = 20 см (див. рисунок) перебуває металева куля радіуса г = R/2 (центри кулі і сфери збігаються). Через маленький отвір у сфері проходить довгий провідник, за допомогою якого куля заземлена. На сферу поміщають заряд Q =  20 нКл. Визначите її потенціал 
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10 клас

Перший рівень

1 Автомобіль проїхав половину шляху зі швидкістю 
[image: image7.wmf]60

1

=

v

 км/г. 

Половину часу, що залишилося, руху він їхав зі швидкістю 
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км/г, а остання ділянка шляху — зі швидкістю 
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Чому дорівнює середня швидкість автомобіля на всьому шляху?

2. 

Тіло зсковзує без початкової швидкості з похилої площини. Кут нахилу площини до обрію 
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, довжина похилої площини 
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м. Коефіцієнт тертя тіла об площину 
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. Яке прискорення тіла? Скільки часу триває сковзання?

Другий рівень

3. 

На горизонтальній ділянці дороги від рівномірно, що йде поїзда, масою М = 1000 т відірвався останній вагон масою m = 40 т, проїхав відстань sв = 200 м і зупинилася. Яку відстань sп проїхав поїзд за час гальмування вагона? Якщо сила тяги локомотива залишилася незмінною. Вважати, що сила опору пропорційна масі.

4. 

На візку стоїть посудина з водою. Візок рухається горизонтально із прискоренням а. Визначите форму поверхні води в посудині.

5. 

Визначите прискорення 
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 і 
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 показаних на рисунку вантажів і силу натягу Т нерозтяжної нитки. Масою блоків і нитки можна зневажити; тертя відсутнє. 
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Третій рівень

6. 

Визначите прискорення системи вантажів при довільних значеннях m1, m2 і 
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. У початковий момент вантажі нерухомі.
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7. 

Цегла масою m лежить на горизонтальному столі. Коефіцієнт тертя між цеглою і столом дорівнює 
[image: image18.wmf]m

. До цегли прикладена горизонтальна сила F. Виразите аналітично і графічно залежність сили тертя FTp і прискорення цегли а від величини сили F..

8. 

Санки штовхнули нагору по крижаній гірці, що становить кут 
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 з обрієм. Санки в'їхали на деяку висоту і спустилися назад. Час спуска (t c в n = 1,2 рази перевищує час підйому tп.) Чому дорівнює коефіцієнт тертя?

11 клас

Перший рівень

1. 

Маятник, що складається з металеві нитки, кульки і вістря, зануреного в ртуть (див. рисунок), робить малі коливання в однорідному магнітному полі. Як зміниться характер коливань після замикання ключа К?
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2. 

Батарею із двох однакових конденсаторів ємністю С = 10 нФ кожний, заряджено від джерела постійної напруги, підключають до котушки індуктивністю L = 8,0 мкГн. Визначите період Т и частоту 
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 виникаючих у контурі електромагнітних коливань, якщо конденсатори в батареї з'єднані: а) послідовно; б) паралельно.

Другий рівень

3. 

Надпровідна котушка радіуса r складається з N витків і має індуктивність L. Визначите силу струму I, що виникає в котушці при включенні зовнішнього однорідного магнітного поля з індукцією В, спрямованої вздовж осі котушки. 

4. 

Радіолокатор працює на хвилі 
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 5,0 див і випускає імпульси тривалістю 
[image: image23.wmf]t

=1,5 мкс. Скільки коливань утримується в кожному імпульсі? Яка мінімальна дальність smin виявлення цілі? 

5. 

У колі змінного струму включені послідовно резистор, конденсатор і котушка. Виразить середню потужність Р, споживану всім колом, через діючі значення сили струму I і напруги U. Зрушення фаз між коливаннями сили струму і напруги дорівнює 
[image: image24.wmf]j
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Третій рівень

6. 

Виток провідника зігнут у вигляді вісімки (див. рисунок), так що r1 = 20 мм і г2 = 60 мм. Протягом часу 
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 = 0,50 мс однорідне магнітне поле, перпендикулярне площини витка, рівномірно зростає. 
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Початкове значення індукції магнітного поля дорівнює нулю, кінцеве В = 50 Тл. На яку напругу U повинна бути розрахована ізоляція між проводами, щоб не відбувся пробій?

7. 

Електродвигун включений у мережу постійного струму напругою U = 120 В. Опір обмотки двигуна R = 12 Ом. Яку максимальну потужність Nmax може розвити цей двигун? При якій силі струму I0 досягається ця потужність? Напругу в мережі вважати постійною.

8. 

Чому збільшення дальності радіозв'язку з космічними кораблями в три рази вимагає збільшення потужності передавача в 9 разів? У скільки разів варто збільшити потужність передавача для збільшення в три рази дальності радіолокації? В обох випадках випромінювач радіохвиль можна вважати точковим. Поглинанням енергії при поширенні радіохвиль зневажити.
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